
Referat af  
Vinterbaderne i Skive´s (VISKI) 

ordinære generalforsamling den 22. februar 2019. 
 

 
Tilstede var 65 ud af 300 medlemmer.  
 
Kl. 17.30 bød formanden velkommen til generalforsamlingen, som igen i år var henlagt til 
Skive Sejlklubs dejlige lokaler. 
Herefter blev vores ”generalforsamlingssang” afsunget – som en god opstart til den 
planlagte dagsorden, 
 
Punkt 1, Valg af dirigent:  
Bestyrelsen foreslog Ivar Ulrich, som blev valgt uden modkandidater.  
Ivar gav, efter konstatering af generalforsamlingens og dagsordenens lovlighed, ordet til 
Formanden. 
 
Punkt 2, Formandens beretning 
(i uddrag – kan læses i sin helhed på viski.dk under ”møder”) 
 
Kære medlemmer. 
Endnu et godt vinterbadeår er gået. 
Et år med mange gode vinterbademinder og god opbakning til arrangementer – bl.a. 
sæsonafslutningsfest med levende musik, arbejds- og strandrensningsdag, sangaften, 
vinterbadefestival i Nr. Vorupør og senest nytårssild. Det blev også et år, hvor vi fik 
uddannet vores egne gusmestre, og her efter nytår har vi fået gang i rutinemæssige 
gusaftener hver 14. dag. 
Vores faciliteter virker – for det meste. 
Men vi har i denne sæson haft primært udfordringer med saunaen – der nu har rundet de 
7 år. 
En defekt termostat betød, at saunaen og installationerne blev overophedede. 
Saunaovnene kræver ventilation – ellers springer der en termosikring – og den gamle ovn 
kan ikke tåle vand. Så luk ikke for ventilationsventilerne – og brug ikke vand på den gamle 
ovn. 
Et kapitel for sig – er den nye flotte elektroniske lås vi har anskaffet til saunaen. Den har 
voldt låsesmeden store problemer – men vi tror fortsat på, den kommer til at virke – og den 
er jo meget bedre end en hængelås. 
Beretningen blev godkendt. 
 
 
Punkt 3, Regnskabet forelægges af kassereren. 
Karin fremlagde det nyreviderede regnskab. 
Årets indtægter var kr. 162.666,- og de samlede udgifter androg kr. 50.391,-. Så årets 
overskud blev på kr. 112.275,- 
Karin gennemgik årets indtægter (kontingenter samt sponsorat for Salling Bank samt de 
største udgiftsposter (tilskud til sæsonafslutningsfest, mad & drikke, ny saunaovn samt 
renovering af saunaen). 
Regnskabet blev godkendt. 
  



Punkt 4, Indkomne forslag: 
Rikke Høidam have stillet forslag til, hvorledes klubben skulle håndtere medlemstilgang, 
gæsteregler samt muligheden for at afholde eksterne arrangementer. 
Dirigenten gennemgik detaljeret de forslag, der skulle være grundlaget for den 
efterfølgende skriftlige afstemning. 
Formanden fremlagde baggrunden for de ”stramninger” bestyrelsen havde besluttet på de 
tre områder og som er beskrevet i referatet fra bestyrelsesmødet d. 23. januar 2019. 
 
Der var derefter en længere konstruktiv debat med en del indlæg omkring de oplevelser 
der er som medlem i VISKI – både med hensyn til antallet af regler, skilte/opslag, 
frivillighed, muligheden for at bruge vores faciliteter, manglende ansvarsfølelse, 
rekruttering af medlemmer, priser, andre klubbers forvaltning og VISKI´s ansigt ud ad til. 
 
Herefter blev der gennemført hemmelig afstemning mellem de to forslag.  
Generalforsamlingen besluttede, med stort flertal, følgende retningslinjer som bestyrelsen 
således er pålagt at forvalte efter: 
 
Ad Medlemstilgang 
Det er p.t. ikke nødvendigt at lukke for tilgangen af medlemmer.  
Kravet om deltagelse i introbadning inden medlemskab kan tegnes, fastholdes. 
En INTRO-badning må kun være ét år gammel før ny INTRO nødvendig. 
Der gennemføres også (udover de fire i OKT/NOV) to INTRO-badninger i JAN/FEB. 
Det er muligt at tegne medlemskab i perioden 1/10 til 31/3. 
 
Ad Gæsteregler 
Gæster kan ikke medtages fredag eftermiddag (13:30-17:00) og tirsdag og søndag 
morgen (07-10:30).  
Der må kun medtages en gæst pr. gang. 
Samme gæst må kun medtages to gange pr. sæson. 
Der er ingen begrænsning for hvor mange gange et medlem må medtage en gæst. 
(Bemærkning fremkommet under drøftelserne: 
Det er fortsat gratis for medlemmer at medtage en gæst – men ved flittig brug af denne 
mulighed opfordres der til at give klubben en ”erkendtlighed”). 
 
Ad Eksterne arrangementer  
Det er muligt at arrangere eksterne arrangementer (for venner, kollegaer, familie m.v.). 
Alle arrangementer koordineres med en af bestyrelsen udvalgt person og alle 
arrangementer fremgår af aktivitetsoversigten (med ansvarligt medlem, tidsrum og antal). 
Varigheden af et arrangement i saunaen begrænses til en time inkl. omklædning.  
(Husk VISKI´s øvrige medlemmer altid er velkommen til at bruge saunaen selvom der 
gennemføres et eksternt arrangement). 
Prisen for et arrangement er fortsat en flaske morgenbitter.  
Der skelnes mellem skoleklassearrangementer og andre eksterne arrangementer. 
Skolearrangementer kan kun gennemføres i ”skoletiden” og ikke fredag efter kl. 13:30. 
Antallet af andre eksterne arrangementer begrænses til to om ugen og max. et pr. dag. 
Arrangementer kan planlægges alle dage udenfor de faste badetider: 
TIR 07-09 (=> 10:30 pga rengøring). 
FRE 13:30-17:00. 
SØN 07-10:30. 
 
 



Punkt 5. Fastsættelse af kontingent for det kommende år (2019) 
Bestyrelsen havde indstillet til at fastholde nuværende niveau på kr. 500,- pr. år. Forslaget 
blev godkendt – uden bemærkninger. 
 
Punkt 6. Valg til bestyrelsen for to år. 
(Christian og Karin var på valg).  
Christian modtog genvalg – og blev valgt uden modkandidater. 
Herudover blev Charlotte Sejer Pedersen valgt til den vakante plads i bestyrelsen – også 
uden modkandidat. 
 
Punkt 7. To suppleanter til bestyrelsen (for et år). 
(Lotte Norup og Uffe Thomsen var på valg).  
Begge modtog genvalg – og blev valgt uden modkandidater 
 
Punkt 8. Valg af en revisor (for to år) 
Finn Laursen var på valg. 
Finn modtog genvalg – og blev valgt uden modkandidater 
 
Punkt 9. Valg af en revisorsuppleant (for et år). 
Steen Nielsen var på valg. 
Steen modtog genvalg – og blev valgt uden modkandidater 
 
Punkt 10. Eventuelt 
Der blev spurgt ind til, hvorfor VISKI ikke brugte systemet Conventus for at lette 
administration m.v. Noget den nye bestyrelse vil kikke dybere ind i. 
 
Der kom en opfordring til, at frivillige meldte sig til de sidste weekender – som p.t. ikke har 
rengøringshold. Det burde være muligt med 300 medlemmer – og det tager ikke mere end 
en time for to personer.  
 
------------- 
Efter 75 minutter kunne dirigenten takke for god ro og orden, og Formanden takkede Ivar 
for godt og veludført dirigentarbejde og nævnte, at han nok kunne regne med genvalg 
næste år. 
  
Formanden bød herefter velkommen til det lette traktement, der i år var lækker 
pålægskagemand – på hvidt brød - fra ”Vestergades Smørrebrød og Thai take-away.” 
 
Udnævnelser: 
Under traktementet udnævnte afgående Skjødmø Jytte Ransborg – efter en længere 
analyse af kategorierne ”Lejlighedsvise helte”, ”Handymænd” og ”Hverdagens lyspunkter”, 
i år to nye skjordmøer – fra den sidste kategori. 
I år blev det vores ”brøddamer” Solvej og Anni. Et valg der blev meget positivt modtaget af 
de forsamlede VISKI medlemmer. 


